

1957年10月1日创刊

## 佛山多个部门迎来新主官

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员佛任宣报道：10月20日上午，佛山市第十五届人大常委会第四十九次会议召开，佛山市人大常委会党组书记、副主任刘珊主持会议。会议表决通过了有关人事任免事项。

会议免去洪普清的佛山市人大常委会副秘书长职务、刘宁的佛山市人大常委会教科文卫工委主任职务、陈少金的佛山市人大常委会农村工委主任职务。

会议决定免去刘铭恩的佛山市工业和信息化局局长职务、严沈的佛山市人力资源和社会保障局局长职务、李永生的佛山市水利局局长职务、苏岩的佛山市商务局局长职务、刘晓明的佛山市国有资产监督管理委员会主任职务、曾祥甜的佛山市统计局局长职务、陈伟锋的佛山市政务服务数据管理局局长职务、梁柱华的佛山市轨道交通局局长职务。

会议任命孙承前为佛山市人大常委会教科文卫工委主任、李永生为佛山市人大常委会农村工委主任。会议决定任命苏岩为佛山市人力资源和社会保障局局长、赵颖为佛山市水利局局长、黄海为佛山市国有资产监督管理委员会主任、李学坚为佛山市政务服务数据管理局局长、陈卫东为佛山市轨道交通局局长。

佛山新闻

2021年10月21日 星期四

辛丑年九月十六

A13

# 佛山新城CBD再迎总部经济新伙伴

助力顺德区融资担保行业发展及资本市场“顺德军团”不断壮大

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 祝晓君

近日，广东中盈盛达融资担保投资股份有限公司已完成登记注册手续，正式落户顺德区中盈盛达国际金融中心，预计本月底全面迁入大楼办公。此次三龙湾顺德片区再迎金融强企总部，将助力顺德区融资担保行业发展及资本市场“顺德军团”不断壮大。

### 上市公司总部落户 形成强大集群效应

记者了解到，广东中盈盛达融资担保投资股份有限公司于2015年在香港主板上市，是国际资本首家以融资担保为主体上市的担保机构。此次进驻中盈盛达国际金融中心包括广东中盈盛达融资担保投资股份有限公司总部及下属7家子公司，后续参与项目开发的多家股东公司总部也将陆续装修进驻，成为三龙湾顺德片区具有标志性的金融服务和总部企业载体。

随着中盈盛达的落户，乐华恒业、科明达、家世界等企业相继进驻中盈盛达国际金融中心，将形成强大集群效应，高品质打造金融企业总部聚集地。

据介绍，本次进驻的中盈盛达国际金融中心位于佛山新城CBD一期，总高度198米，打造标志性“鼎”型的甲级写字楼。金融中心实现区域首个5G全覆盖智能大楼系统，配套3.5万m<sup>2</sup>商务配套商业中心，以高端软硬设施建成金融企业总部聚集地。同在CBD一期的新睿广场、宝能金融大厦、佛山移动已投入使用。



高品质打造金融企业总部聚集地

## 粤菜师傅巅峰对决 角逐五星级“粤菜师傅”名厨

广东省“粤菜师傅”星级名厨认定评选活动在顺德职业技术学院举行



粤菜师傅正在制作菜品

### 保证比赛公平公正，按分数排名择优认定

记者了解到，参与五星级“粤菜师傅”名厨认定的候选人，需要在规定的45分钟内现场烹制1道代表本人综合能力的菜肴作品（可以助手1名协助烹制），作品的一切食材、特殊调料、餐具、盘饰等均由候选人自备，食材可以在场外进行张发、刀工成型、腌味等加工工序，加温及装盘工序必须在场内进行。50位候选人需要抽签决定上场时段和工位，先完成菜品烹制的，先进入菜品展示和答辩环节，保证整个比赛的公平公正。

“今天我特地带了自己水库

羊城晚报讯 记者曹月摄影报道：10月20日，由广东省三项工程领导小组办公室主办，广东省“粤菜师傅”人才培养与评价联盟执行，顺德职业技术学院协办的广东省“粤菜师傅”星级名厨认定评选活动在顺德职业技术学院举行，50名星级名厨现场展示厨艺，角逐30名五星级“粤

菜师傅”名厨。

据悉本次活动由广东省“粤菜师傅”人才培养与评价联盟执行，来自全省各地的千余名大厨报名参与认定，最终遴选出50名五星级“粤菜师傅”名厨候选人，在“世界美食之都”顺德角逐30个五星级名厨名额，这项粤菜的顶级烹饪盛宴，可谓是“神仙”过招。

成长和技艺的坚守。

作品完成后，评审专家组不仅会对作品从口味、质感、造型、色泽、市场价值与创意、卫生与安全等多个方面进行严格的评分，还会针对候选人的答辩进行答辩评分，体现星级名厨的现代创新理念和职业素养，树立标杆形象。除了接受评审专家组的严格审核，候选人还将通过广东人社公众号、美食报导官方微博公众号以及各地市级行业协会公众号等平台进行宣传以及网络投票（占总成绩的5%），最终按分数排名择优认定五星级“粤菜师傅”名厨。

### 树立“粤菜师傅”标杆，推动粤菜师傅工程高质量发展

据省人社厅二级巡视员、职建处处长刘正让介绍，“粤菜师傅”工程开展三年多来，培养了一大批“粤菜师傅”新秀，也培育了一大批“粤菜师傅”名厨，开展这次星级“粤菜师傅”评选，就是要树立“粤菜师傅”标杆，评出业界公认的技艺高超、业绩突出的“德技双馨”名厨。

“我们希望评选出一批最具时代特色、最具崇高的职业理想信念、最能代表行业至高水平、最具传承及创新精神、最具表率榜样的‘德技双馨’的‘粤菜师傅’形

象。”广东省“粤菜师傅”人才培养与评价联盟理事长余立富说道。据统计，广东省实施“粤菜师傅”工程三年来，全省累计开展粤菜师傅培训26.1万人次，累计带动就业创业63.92万人。2019、2020年，广东省连续两年评选出省级“粤菜师傅”大师工作室共100个，这些大师工作室在粤菜人才培养、菜品创新等方面做了很大努力，也培养出一批优秀的粤菜精英。

为更加全面推进“粤菜师傅”工程高质量发展，需要鼓励

16门课程，社区、学校、企业、国家机关等可根据自身需要免费预约，实现“精准普法”。

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员吕慧敏报道：10月20日上午，佛山市中级人民法院（以下简称“佛山中院”）在顺德创意产业园举行“向法而行”普法平台上线仪式暨版权保护法治讲座。

佛山中院坚持需求导向、目标导向，利用H5、微信定位、腾讯地图、touch.js手势库、createjs引擎等新媒体技术开发了“向法而行”普法平台。平台在微信公众号设置专属模块，分为全域普法资源、支部普法足迹、精准普法预约、法治营商献策等四个板块，实现共享普法、精准普法、互动普法三项功能。

全域普法资源板块提供了诉前调解指南、农民工工资保障等法律课件、问题、视频等普法资源，群众可一键获取资料，享受“共享普法”服务。

精准普法预约板块分门别类提供民法典、物业服务合同、金融业务矛盾风险防范化解等

线上仪式结束后，佛山中院民三庭副庭长郑正坚为在场的企业负责人和职工做了一场题为“版权保护的常见误区”的法治讲座。佛山中院研究室主任肖启明表示，“向法而行”普法平台是法院落实“谁执法谁普法”普法责任制的具体举措，也是建设更高水平的平安佛山、法治佛山的有效措施。据悉，佛山中院将结合“民法典万场普法基层行”等活动大力推广使用平台，不断完善服务内容，积极融入基层社会治理体系，为优化法治化营商环境提供更加有力的司法支撑。

## 佛山最新食品抽检结果出炉

羊城晚报讯 记者梁正杰、郭子宁报道：近期，佛山市市场监督管理局在全市组织开展2021年“放心肉菜超市”培育监测抽检工作。本次共抽检两大类食品，包括乳制品和食用农产品，共计81批次。经检验，发现1批次产品内在质量不合格。佛山市市场监管部门已及时对不合格食品经营者进行调查处理，依法查处违法生产经营行为，督促企业履行法定义务。

据悉，本次抽检不合格的产品来自广东永旺天河城商业有限公司佛山保利水城分公司销售的罗氏虾，呋喃西林代谢物不符合食品安全国家标准规定。复检机构为广东省食品检验所（广东省酒类检测中心）。本次抽检的承检委托谱尼测试集团深圳有限公司进行。市监局工作人员表示，造成水产品中呋喃西林代谢物不合格的原因

可能是水产品养殖或运输过程中为了防止鱼、虾等生病而违规使用。

据统计，今年1-7月，佛山市市场监督管理局共组织完成食品安全监督抽检5383批次，发现不合格103批次。从食品抽检品种来看，居民消费量较大的乳制品、蛋制品、粮食加工品和食用油、油脂及其制品的抽检不合格率均为0，肉制品和食用农产品不合格率分别为1.91%和4.33%。

记者从各类食品监督抽检结果检验不合格的项目中发现：农兽药残留问题占主要，不合格项次占不合格总项次的50.46%；其次是重金属等元素污染问题，占不合格总项次的比率24.77%；理化质量指标不达标问题占不合格总项次的比率11.93%；微生物污染问题占不合格总项次的比率7.34%。

## “双减”政策落地 高明学生午休不再趴着睡

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员陈仕杰报道：为了解决学生趴台午睡的问题，逐步改善学生午休的质量，切实把午休托管这件民生实事做实做细，根据高明区教育局的要求，各学校要因地制宜，多想办法、克服困难，通过瑜伽垫、折叠床、拉伸床等多种方式解决学生趴台午休的问题，让学生舒服“躺着睡”，该项工作将在10月底前全部落实到位。

据悉，今年国家“双减”工作意见发布后，如何进一步提升校内课后服务水平成为学校重要课题。为改善学生午睡质量，高明区有条件的学校将功能场室和阅览室临时改造成“午睡室”，购置折叠床等装备；暂时没有条件购买床铺的学校，通过使用瑜伽垫的方式，逐步改善学生的午休质量。

午休时间，在高明一中实验学校的460多名小学生走进功能场室和阅览室，在铺摆好的瑜伽垫上找到自己的位置，盖好小被、戴上眼罩后，躺在垫子上安稳入睡。该校副校长胡蓉介绍，自今年秋季开学以来，学校便推行舒适午休，充分利用功能场室、阅览室资源，想方设法开辟场地让学生在舒适环境中，实现从课桌“趴着睡”到垫子上“躺着睡”。

胡蓉表示，学校为改善学

生午休条件一路摸索，经历了两次变化。首先，通过课室改造，移动桌椅腾出空间，让学生在瑜伽垫上躺睡；上周起，基于秋季天气变化和教室空间制约，学校把午休场所转移到功能场室、阅览室等较大空间的场室去，并购置一定数量的折叠床，提高学生在校午休的质量。“家长对我们的工作很支持，瑜伽垫和折叠床由学校和家长沟通后，家长为孩子购买。”

不仅是一中实验学校，高明多所学校也采取多途径改善学生在校午休条件。如崇步学校计划购置长排储物柜和睡垫，安排学生在课室躺睡，本月先在一个年级试行；德信实验学校、广二师高明附校（小学部）等有宿舍的学校，安排学生在宿舍午休；明城小学、千禧小学、石水小学最大限度盘活校内各功能室，并积极改善午休场所的窗帘灯光等设施，优化学生的午睡条件。

接下来，高明区将以一中实验学校作为“舒适午休”学校示范点，鼓励全区各中小学校推广，因地制宜做好课后（托管）服务工作，创新探索铺床垫、课桌椅拼合床铺、设置午休床等多种方式，将多功能室、阅览室、图书馆、体育馆等场所在午休时间向学生开放，提高学生在校午休的质量。

湾区新闻部主编/责编 李程  
美编 李金宝/校对 林霄



顺德区陈村镇纪委举办纪检监察干部“百年辉煌  
铁军护航”党性教育培训班

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18520686355